


TeMa Metroabl konnebaTesibHOMH CIEKTPOCKONUM

1 MpuHynnuanbHaa cxeMma UK cnekTtpomMmertTpa

2 UCTOYHUKN N3STyYEeHUSsI, ONTUYECKNEe Matepurabl
M NnpmeMHUKHN, ncnonb3yroujnecsa B MK cnektpomerpum

3 OnpegesieHne OCHOBHbIX XapaKTepUCTUK KoJsiebaTesibHOro
ABWIKEHNST ABYXaTOMHbIX MOJIEKY1

4 OnpegesieHne CHU10BbIX MOJI€ MOJIEKYJIbI



1 lNpuHyunuanbHas cxeMa AByxny4eBoro UK-cnekTtpomerTpa
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1 — uctodHuk UK nsnyueHuns; 2 — Bpallyarolnecs 3epKaslbHble NnpepbiBaTesin,
3 - uameputesibHasi KloBeta, 4 — oriopHas KioBeta, 5 - anagpparma;
6 — Anagparma c nepeMeHHbIM rporycKkaHneM, yripaBsisieMasli CUrHasiom,
/ — MOBOPOTHbIE 3€pKasa, &8 — BXoAHas Leslb CIeEKTPOMETPA,
9 - aucneprupyroujas npusma, 10 — 3epkasio cxeMbl JInTTpoy,
11 - npuemHuk UK nsnydyeHmsa, 12 — yCuinTeslb C LUArOBbIM ABUraTes1eM;
13 - peructpupyroujee ycTponcTBo



2 ACTOYHNKN N3TYyHEHHNSs], ONTUYECKNne Marepunabl
M npueMHUKH, ucnonbsyrwoujmnecsa B UK cnekrtpomerpumn

UctouyHukn UK nsny4deHus

Pa3mepel T,K A, MKM
Jlavna naxanueanus 28003000 0,2-3,0
Hoonas namnot (apeon ~ 4000 0,2-3,0
600 mm.pm.cm +(1-2)
M2 uoda )
TIhobap (30+40) mm 2000 1,0-20,0
SiC (3+4) MM
HImu¢pm Heprucma (10+20) mm 2000 5,0-10,0
20, , Y,0;, ThO, (2+3) MM
IThamuno-xepamuueckuii 40 MM 1500 5,0-50,0
uznyyamens 3 MM




OonTtnyeckue 371eMEHTbI CrieKtpalJibHbIX I7pl/I60,DOB
(npu3mbl, poKyCcupyromne 371 EMEHTbI, KIOBETbI, 0c1abutesn v A4p.)

Mamepuan Ay ax MKM
Yyeuoneeoe cmexkno 2,5
Keapy 3,8
Mownoxpucmann LiF 6,0
Monoxpucmann NaCl 13,0
Monoxpucmann KBF 25,0
Momnoxpucmann KI 40,0
Mownoxpucmann Csl 50,0
Ge, Si, armas >50,0

OTpaxkatowme onTUYecKme 31eMeHThI
(3epkana, o6beKTMBbI, NpepbiBaTenn, ANPPaKkLUMOHHbIE peleTKn U ap.)
npeacrasnstoT cobon nokpbiTMe U3 cepebpa



Ana peructpauun UK nanydyeHmnsa MCNONb3yrTCca TEM/10BbIE NMPpUEMHUKA

[encrtBne 0OCHOBAHO Ha U3MEHEeHUU PU3nYecKnx CBOUCTB MaTepuanos
npu TensioBoM sosgencrtemm UK nanyuerHus

a) bosiometTpebi [lencTBMe OCHOBAHO Ha 3aBUCMMOCTU 3NEKTPUUYECKOrO
conpotuBneHus matepuana ot temnepatypbl R(T)
\
| ~ ,BQT ~ D
dRg
AT TeMnepaTypHbIN KO3 DULNEHT
B = Re CONpOTUBNEHUS MaTepuana 6osomeTpa
Marepuan Gonomerpa B kg1
Memannuueckue 0,005

(30710TO, HUKEIIb, BUCMYT)

Honynpoeoonuxoeuie 0,05
(repmanmii, N1€ErupoBaHHLINA
rajaimem)
KOMNEeHCaunoHHan cxema 6onomeTpa
Ceepxnpoeooawjue 50

(auTpua HUOOUA)

nnowaab~(3,3 x 0,3) MM2,

TonwuHa ~(0,1+0,01) MKM
= ( ) tnocr=(0,1+0,2) c :




6) NMMpo3/1EKTPUYECKNE TPUEMHUKU

NMPpUHUKMN AEUCTBUA: U3MEHEHUE AUNOSIbHOMO MOMEHTa KPUCTanna, He UMeIoLLEero
LleHTpa CUMMETPUU, NPU HAarpeBaHMM 3NEKTPOMArHUTHbIM U3NTYYEHUEM

(BaTiO3 , LINbO3 , TaNbO3 , TpurnuumHcynbdata (NH2CH200H)3:-H2S04 (TIrC) v ap.)
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—> / OTKNMK NUponNpueMHUKa
— R, NpPoOnopLNOHaNeH CKOPOCTU
— NpUpocTa TeMnepaTypbl, MO3TOMY OHMU
L A++++++4 T PErUCTPUPYIOT TONBKO UMNYNbCHbIE CUrHANbI

1 - NMUPO3/IEKTPUK; 2 — 3JIEKTPOAbI;
3 - YyepHb; 4 — OTpa)karoLlee NoKpbITUE



B) TEPMO3/IEMEHTHI

JlenctBmne oCHOBaHO Ha BO3HUKHOBeHUU Tepmo-2/[C
NPy HarpesaHUM cnas ABYX MeTas/uyioB (TepMonapbl)

' _M BUCMYT-CypbMa,

2 ] BUCMYT-TENIYP U ApP.
3
L~ \
BknroyeHune -
4 MO KOMMNEHCALMOHHON cxeme

R,

1 - nornouwjarowmi ciou,; 2 — MeTaslJindeckas
TOKOIMPOBOAALLAA MiowanKka; 3 — CTEPXXHU U3 MaTeprasnos,
cocTaBaaroLnx Tepmornapy; 4 - oCHoBaHue tnocr=(0,1+0,5) c



r) OnNTuKo-aKycTndeckme rnpueMHuky (NpueMHuKn Fones)

JleicTBue OCHOBAHO Ha U3MEHEeHUN AaBJieHUs rasa
npu ero HarpesaHun UK mnanydyeHuem

HarpesaeTtca
nneHka 2

' |
NOBbIWAETCA
2 AaBNEHWE ra3sa

}
[ > hAecdhopmMupyeTrcs

— 1 B° meMmbpaHna 3
- |
6
onpeaensieTcs AedPOKYCUPOBKaA
CBETOBOro Ny4kKa
1 - okowko ana WK wsnyvewns 2 - OT BCNOMOraTenbHOro UCTOYHUKA,

noraowawliad rJsieHka 3 - 3epKaJjibHas — ~
MeM6paHa 4 - ra3oBasd KaMepa 5 - OTpa)l(eHHOFO OT 3epKaan0M HOBerHOCTM 3

KaI'IVU'IJ'IﬂprIVI KaHan 6 - CTeKJ/ISHHOEe OKOLKO

tnoct=(0,001+0,005) ¢
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3 OnpegesieHne OCHOBHbIX XapaKTepUCTUK
KonebaresnbHOro ABMXXEHUSI ABYXaTOMHbIX MOJIEKY/

a) onpenenmMm OCHOBHbIE XapaKTEPUCTUKN KonebaTenbHOoro
OBUXEHUSA MONEKYNbI Vo, X , K n eé aHepruio anccoumaumm D

Ana nByXaTOMHOW MOJNEKYIbI:

VzvoKl—;([(K+20+1): K=Av=1 2, ..

— — OCHOBHOM TOH (K=1
lpu =0 vy =V (1 2;()} ( )

v, =2Vy(1-3y) nepBblit 06epToH (K=2)

3Has akcnepuMeHTarnbHble 3Ha4YgHUda YacTot V1 un V2

X
NoNyYnM

Vo =3V, —V,
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Onpeaenenne sHeprum amccouymarimm De, Do

U N U — De I_ e_a(p_pe) 7’
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hvg = 2hvp x (v, + 5) =0
MoTeHunanbHas KpnBas, YPOBHU SHEPrUN U |
pa3pelleHHble Nepexobl B CNEKTPE NOrNoLWeHNS 1 1
aHrapMOHMYeCKOro ocuunAaTopa (V2 +§) =
X




4 OnpegeneHune cU0BbIX MOJ1Iei MOJIEKY/bl

HaxoxxaeHwne cuioBbix rnosen U(Qq)

ANg MONEKyNbl - HEeKOPPEeKTHO NOCTaBNeHHaA 3ajada.
TONbKO AN ABYXaTOMHOW MOJIEKYNbl CyLecTByeT B3aMMHOOAHO3HAYHasA CBA3b
MeXay rapMOHMYECKOM 4aCTOTOM Yo U CUNTOBOMN MOCTOSAHHOM K:

2 2 2 3

Yo :3V1_V2/ kK=4r"pvy =4n" vy —v, _

P K cMnoBasi MOCTOSIHHasA XMMUYECKON CBSA3MU
27\ u

YUyTém

U =2 ot
B rapMOHUYECKOM NMPUBANXKEHNN ) g

B @aHrAPMOHMNYECKOM npunbamxeHunn
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